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Megtartotta tisztújító és beszámoló közgyűlését 
az Erdélyi Párt Szolnok-Doboka megyei tagozata

Pr. Sfékás József a dési ma­

gyar élet köztiszteletben álló 

vezetője lett a szamosmeden- 

cei tagozat elnöke.

— „Minden egyes magyar embert fel kell keres- 
nünk és olyan helyre állítanunk, amilyen őt képes­
ségei szerint megilleti, hogy ilyen módon egész 
lélekkel a nemzetért és a hazáért dolgozhasson\u 

— Szilágyi Ferenc országgyűlési képviselő beszédéből
(Dés.) — A megyei Nemzeti Színházban tartotta meg érdeklődéssel várt beszámoló és tisztújító 

közgyűlését az Erdélyi Párt Szolnok-Doboka megyei tagozata. Fehérváry Károly megyei országgyűlési 
képviselő nyitotta meg, aki

a munkavállalás fontosságát emelte ki, mert ezáltal erősödik az ország.
Szilágyi Ferenc, a Szamosme- 

dence országgyűlési képviselője
tartalmas, gondosan összeállított 
beszédében a^ összes magyar kér­
déseket érintette. Kiemelte a kö­
zösségi szellem fontosságát, ami 
kisebbségi sorsunkban egyetlen 
társadalommá kovácsolta Erdélyt.

— Minden egyes magyart 
meg kell keresnünk és olyan 
helyre állítanunk, amelyen öt 
képességei szerint megilleti, 
hogy ilyen módon egész lé­
lekkel a nemzetért és a ha­
záért dolgozhasson!
A iöld és tőke-politika a nem­

zetnek kell juttassa a haszon­
többletet. Felemelésre vár gazda­
sági, ipari életünk. A pillanatnyi 
közellátási nehézségeknél gondol­
junk a jövőre, a tágabb magyar 
életre, melyért a harc lolyik! A 
kormány Erdély mellett van : utak, 
vasúti hálózatok, szociális munka 
stb. mind felemelő célzatuak. Nem­
zetiségi elvünk: Vallást, nyelvet, 
munkához való jogot tisztelünk, 
de csakis a magyar állameszme 
iránti teljes hűség mellett!

Az ifjúság a jövő — ezért 
nevelésügyi politikánk az 
ifjúságért kell dolgozzon!
Albrecht Dezső központi alel- 

nök, orsz. képviselő arról beszél, 
hogy a hét történelmi . vármegye 
közül első Szolnok-Doboka az, 
ahol a magyar jóvátétel meg kell

H megyei kisgyiilás és a
közigazgatási bizottság

április havi fllése
(Dés.) Giól Bethlen Béla iőispán 

elnökletével tartotta meg április 
havi ülését a megyei kisgyülés — 
mely 164 pontot tárgyalt le teljes

induljon, hogy az elnémult ha­
rangok ismét szóljanak minden 
ősi magyar faluban!

— Mátyás idejében ötmilliós biro­
dalmunk és 80 százalékos nem­
zeti lakosságunk az Angol biro­
dalommal egyenlő. Mohács után 
2 és léi milliós az ország — 
negyven százalék magyarral. A 
történelem és a belső bűnök Így 
vezettek századokon át az egyes 
részek elnéptelenedéséig — a jó­
vátétel teljes értékű lesz.

A jövőre, ami feltámadásun­
kat hozza minden téren, fel 
kell készülnük. Minden ma­
gyar felelős léptéért, tettéért, 
amit a történelmi időkben a 
magyar holnapért tesz!
Grój Bethlen Béla a szövetke­

zeti munka fontosságáról beszélt, 
mert a szövetkezeti eszme a kö­
zösségi szellemet előnyösen fej­
leszti.

László Dezső orsz. képviselő 
kiemelte:

Nincs erdélyi és dunán­
túli, csak magyar van!
És — csonkák vagyunk mind­

addig, rnig az ősi lobogó nem 
leng minden magyar bástya büszke 
ormán! (Nagy éljenzés.) Az Er­
délyi Párt ellen emelt vádakra ki­
jelenti, hogy a Párt a szociális uj 
magyarságért és az erős, függet­
len magyar birodalomért dolgozik.

egészében. Vizváry Viktor főjegyző 
előterjesztette Kállay Miklós m. kir. 
miniszterelnök leiratát, melyben be­
jelenti kormányelnöki kinevezést s 
kéri a támogatást. A főjegyző kérte 
a kisgyülést, hogy a díjtalan köz­
igazgatási gyakornokoknak a díjas 
gyakornokok íizetésével egyezőt

A tisztujitás során, Kovács László 
ref. esperes korelnök Lőrincz János 
ny. szamosujvári esperes elnökle­
tével jelölő bizottságot! küld ld, 
mely rövid idő múlva hozza a je­
löléseket, A megyei tagozat el­
nöke-. Dr. Vékás József. (Nagy 
taps, éljenzés, egyhangú : elfogad­
juk !) Elnökségi tagok: Antal Dá­
niel, Thorma Miklós, Kese Attila, 
Biró Péter, Ifjabb Gombár Sán­
dor, Váradi Károly, Farkas Al­
bert, P Beke Kázmér, Kiss Já­
nos, Mihály Károly. Megyei 
kiküldött: Fehérváry Jenő. 
Kovács esperes, korelnök elfoga­
dottnak jelenti ki a listát s meleg 
szavakkal üdvözli az uj elnököt, 
akire nagy feladatok várnak. A 
felszólalók által is szeretettel kö­
szöntött uj elnök megköszönve a 
bizalmat —

a magyar életben a sze­
retet, bizalom, együttérzés 
fontosságát hangsúlyozta. 
Fajszeretet nélkül nincs 
közélet. Mátyás fajszere- 
tete fénybe emelte az or­
szágot s Trianon átkaiból 
is egy lánglelkü Vezér 
fajszeretete emelte ki a 
népet.
— Szeressük azt aki magyar 

és azt, ami magyar! De csak az 
érzelmileg is magyart, nem azt, 
aki csupán beszéli a nyelvet,

A közgyűlés a Himnusz elének- 
lésével ért véget.

állapítsanak meg — a javaslat el­
fogadást nyert — iőjegyző előter­
jesztésére a közgyü és elhatározza, 
hogy oly javaslatot terjeszt a 
legközelebbi közgyűlés elé, mely­
nek értelmében a vármegyei jegy­
zői állások betöltése érdekében — 
kettő egyen kint 1500 — 1500 pengős

ösztöndíjat létesítsen a megye, 
azon vármegyei, ilyenek hiányában 
keleti és erdélyi országrészekről 
származó olyan legalább jól érett­
ségizett ifjak számára, akik a köz­
ségi közigazgatási pályán óhajta­
nak elhelyezkedni — s kötelezik 
magukat a vármegye területén 
húsz évi községi közszolgálatra, 
(Az illető ifjak a vásárhelyi más­
féléves jegyzői tanfoiyamot fogják 
végezni.) Cséfalvay dr. másodfő­
jegyző előadásában jóváhagyta a 
kisgyülés Dés és Szamosujvár 
megyei városok többrendbeli ha­
tározatait, A tárgysorozat többi 
részét egyhangúlag fogadta el a 
kisgyü’és,

A közigazgatási bizottság előtt 
Vizváry főjegyző ismertette az 
előző havi alispán! jelentést, majd 
egyes szakelőadók beszámolója 
következett. Az ülés után a ki­
lenc albizottság ülésezett, a főis­
pán elnöklete alatt.

Czirmai Zoltán az uj szamos­
ujvári ref. lelkész

(Szamosujvár.) Kiss János rel, 
esperes zsúfolásig megtelt templom 
előkelő közönsége előtt tartalmas 
beszéd kíséretében iktatta be hi­
vatalába Szamosujvár uj ielKipázs- 
torát, Czirmay Zolfán volt búzái 
ref. lelkészt. Az egyhangúlag meg- 
vá’asztolt lelkész, gazdag progra­
mot adott, A beiktatás után a 
templom közönsége a kultúrterembe 
vonult, ahol üdvözlő tisztelgések 
voltak, Elsőnek Alexa Ferenc 
plébános az örmény kath. egyház, 
azután Dr. nemes Tamássy Károly 
polgármester a város közönsége, 
Szőts Béla ipart, elnök az Erdélyi 
Párt és a magyar iparos társadalom 
nevében, Schilling János Szolnok- 
Doboka vármegye alispánja a búzái 
és noszolyi egyházak nevében, 
Farkas Albeit dési ref, lelkész a 
dési ref. hívek nevében, P. Hegyi 
Péter a szamosujvár! róm. kath. 
egyház nevében, Movlin József a 
szamosujvári ref hívek nevében, 
Dr. Lénárd Bálintné a református 
Nőszövetség nevében, Szenesné 
Bodor Mária a tanulóiíiuság ne­
vében és Sándor István elm, isk. 
igazgató a ref. elemi iskola és a 
dalárda nevében üdvözölték az uj 
lelkipásztort. Czirmay Zoltán meg­
hatott szavakban mondott köszö­
netét az üdvözlésekért és Ígéretet 
tett, hogy úgy a felekezetek kö­
zötti békét, mint minden magyar 
megmozdulást ápolni és támogatni 
fog. A lélekemelő ünnepély a Him­
nusz hangjaival ért véget.

Dr. Vékás József, a szamosmenti magyar élet hivatott vezetője lett az elnöki tiszt el­
vállalásával. Feladata az elnémult harangok földjén szinte emberfelettinek látszik. De ez ö szerény, 
tiszta munkás, gerinces egyénisége megfogja vívni a harcot — ezt tudjuk — s ha kell egész életét 
odaáldozza nemzetének. Mellette fogunk állni ebben a harcban, mert ezen a harcon — tizenkettedik 
órában vagyunk — dől el a szamosmedencei magyar élet sorsa 1 (sz.)
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2. oldal Szamosvidék 17. szám.

Szamosmenti magyar világ

tennivaló
Irta : Bíró Péter kisgazda, gazdaköri elnök 

(Somkerék)

A magyar államnak az erdélyi 
bevonulás után első teendője volt, 
a román állam által annyira el­
hanyagolt, szinte járhatatlan, ál 
lami utaknak a rendbehozatala. 
Óriási munkát fejtett ki ezen a 
téren, hogy a ícátyus, gidres- 
gödrös utakat, melyeken annyi 
autó és kocsi tengelytörés, állat 
és emberkinzás ment végbe, 
rendbehozza. Ma úgy gurul a 
sima utón a kerék, mint a jó 
karban tartott tekepályán a golyó

Nagy áldozat, de megéri, a köz 
lekedés gyorsabb és biztosabb 
mentesítve van a jármű a ron 
gálástól. állat a kínzástól és em 
bér az agyonrázástól.

De vannak nekünk másféle 
utaínk is, törvényhatósági, köz­
ségi és határutjaink. A törvény- 
hatósági utak javítása itt-ott meg­
kezdődött. de nagyon sok még jár­
hatatlan. Községi és határ utak 
mind a régi elhanyagolt állapot­
ban vannak, sőt az utóbbi erős 
évszakok alatt szinte járhatatla­
nokká váltak.

Ezek rendbehozatalán semmi 
kezdeményezés még n'ncs, pedig 
a mai gazdasági életben fontos 
szerepet játszanak, nagy hord­
erejűk van a gazdasági munkák 
elvégzése és a termények elszál- 
látása terén, ami országos érdek.

A rossz községi utak és düllő- 
utak sok helyen olyan állapot­
ban vannak, hogy íogatos jármü­
vei rá sem lehet lépni, ez meg­
akadályozza a földek megműve­
lését, trágya kihordását, termény 
betakarítását stb., s nem egy 
helyen emiatt látnipa lagföldeket.

Az állam elvégzi azt a munkát, 
mely az utak karbantartásával 
mindnyájunknak hasznára és 
büszkeségére válik A vármegye 
is programjává tette és több he­
lyen már megvalósította, sajnos 
községeink nagyon keveset vagy 
éppen semmit nem tettek ezen 
a téren.

A községi jegyzők munkája 
túlzsúfolt, az övék a toll, ennek 
a munkáját ők el is végzik. De 
a külső munka a községi bíróé, 
helyetteséé, — esküdt urak és köz­
ségi tanács ez az önök munkaköre: 
az utakat sürgősen meg kell ja­
vítani, lehet ezt több módon, 
közmunkával, munkáscsoportok 
alakításával, ma mindenkinek 
dolgozni kell a közért, de hogy 
ennek elegei is tegyen mindenki, 
önöké a felelősség! Legyen ke­
zük állandóan a község ütőerén, 
érezzék meg annak bajait és 
sürgősen intézkedjenek, ne érez­
zék soha, hogy elegett tettek, 
sőt mindig azt, hogy keveset 
tettek, mert csak akkor érdem­
lik ki azt a közbizalmat, mely az 
élre állította,

Jóakarat, kötelességtudat és 
minél több lelkesedés, ebben 
önöknek elől kell járni, megfe­
szített erővel kell szolgálni a 
közösséget, mert hazánk, nemze­
tünk jokozottabb teljesítményeket 
vár tölünk!

D.S.E.—Dési Máv. 2:0(0:0) Szép 
mérkőzés, egyenlő ellenfelek küzdelme.

Az Erdélyi Párt kőrútjai
a Szamosmentén

Szelecske és Kackó végvári
magyarjainál . . .

(Dés.) — Az Erdélyig Párt 
szamosmenti központja részéről 
Szilágyi Ferenc orsz, képviselő, 
Bányai Sándor titkár, László Már­
ton és Daday Zoltán kulturális 
szakosztályi tagok társaságában 
Kackó és Szelecske községet lá­
togatták meg újabban. Kackón 
Bodó főjegyző nyitotta meg az 
értekezletet, Bányai Sándor a lá­
togatás célját ismertette, majd 
Daday Zoltán Gyoni Géza: Csak 
egy éjszakára c. versét adta elő. 
Szilágyi Ferenc a magyar köte­
lességekről beszélt, az egység 
szükségességéről. László Márton 
kuruc dalokat énekelt.

Szelecske szórvány községben 
a hasonló tartalmú és müsoru 
gyűlést Balogh Árpád ref. lelkész 
nyitotta meg.

Mindkét helyen a közérdekű 
panaszok feljegyzésére is sor ke­
rült.

Szék ismét példát mutat

(Szék) A széki Emge Gazda­
kör ülésén Filip I. Márton gazda 
javasolta, hogy a gazdakör tagjai 
ezévben közösen vessenek el és 
műveljenek meg két kát. hold 
napraforgó vetést — ezáltal nem­
zeti kötelességet teljesítve. A je­
lenlevő 81 kisgazda lelkesen el­
fogadta a kaláka-munkát. Mihály 
Károly és Kónya László lelkészek 
azonnal fel is ajánlottak e célra 
díjtalanul 1 — 1 hold földet.

Ehhez az izig-vérig magyar 
cselekedethez csak egyetlen szót 
lehet hozzátenni: Kövessük!

A marosvásárhelyi cukorgyár 
termelési területeihez kap­

csolja Dés és Beszterce 
vidékét is

— mihelyt az uj vasútvonal ki­
épül — mondotta Sdjtónyilatko- 
zatábm a gyár verctősége. A terv 
valóraváltása az egész Szamosmen- 
tére lenditőleg huna.

Sürgős intézkedéseket igényel 
több székvárosi „apróság“

(Dés). — Tény, hogy egyelőre 
nem lehet szó nagyobb városfej­
lesztési s rendezési munkáról, de 
viszont néhány „apróságon“ lehet, 
sőt kell, — és pedig igen sürgő­
sen^— segíteni!

A közpolgárság érdekében...
Poros lébravalók s egyebek..

Itt van mindjárt egy ilyen íurcsa 
dési „speciálitás“, A jámbor pol­
gárt az uccán járva — poros 
lábravalók stb. verik orron — 
tiszta balkán, ahogy az üzletek 
kiaggatnak minden alsó s felső 
fehérneműt cégérük alá! Pléhtáb- 
lák veszélyeztetik ezenkívül a 
polgárt — kicsüngenck, lecsün- 
genek — olykor le is zuhannak!.,.

Uccaseprés — délben 1,..
A városi szabályrendelet a város 

tisztítását, seprését a hajnali órákra

írja elő. Mért működnek akkor 
elég gyakran déli 12 órakor az 
uccaseprők, legnagyobb forgalom 
idején, baccillusok milliárdjait se­
perve a polgárra ? (S mért rázzák 
az uccára a porlörlőt a háziasszo­
nyok — mikor tilos!...)

Feliratok..,

A felíratok városszerte h.básak, 
ugyszólva egyetlen rendes cég­
tábla sincs Désen! Sőt a város 
által hozatott utcatáblák egyikén 
is ezt olvashatjuk: Kossúth-utca 
— jó hosszú ú-vall...

Intézkedést 1

Fenti bántó és leverő hatást 
keltő szabálytalan „apróságokat“ 
minél előbb el kell tüntetni — a 
rendőrség segítségével, ha más­
ként nem menne!,.. Amugyis egy­
általán nem nyújt elmaradott vá­
rosunk valami szebb esztétikai 
látványt — hála 22 év balkáni 
várospolitikájának!.,.___________

Szamosujvári olvasóink, előfi­
zetőink minden a lappal kapcso­
latos ügyben ottani munkatár­
sunkhoz forduljanak : S v. ő t s
Béla, villanyiroda.___________

Kivonatos versenytárgyalási 
hirdetmény

A m. kir államvasutak igazgatósága 
a Dés—Szeretfalva vonal 20Sj-67 
szelvényében levő kudui Szamosiad 
falazati munkáira (2 hídfő, 3 pillér) 
nyilvános versenytárgyalást hirdet,

Ajánlatot csak az egész munkálatra 
lehet tenni

A munkákra vonatkozó ajánlati 
költségvetés nyomtatvány, ajánlati 
minta, ajánlati feltételek, építési fel­
tételek és tervek a m. kir. államvasu­
tak központi tervtárában (Budapest, 
VI. Andrássy-ut 83. sz. fszt. 12.) 
folyó évi április 13-tól kezdve 8.— 1. 
áron szerezhetők be.

Felvilágosítással a m. kir. államvas­
utak igazgatóságának D. 111. hidosztálya 
(Budapest, VI Andrássy-ut 73. sz. Ve 
em. 518.) szolgál.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy : 
„Ajánlat a Dés—Szeretfalva vonal 
208-f-67 szelvényében levő kudui Sza- 
moshíd falazati munkáira a 26933/1943. 
sz. versenytárgyalási hirdetmény alap­
ján« felírással ellátott, pecsételt, lezárt 
•borítékba helyezett mellékleteivel zsi­
nórral egybefiizött ajánlataikat legké­
sőbb 1942. május 6. napjának déli 
12 órájáig a ni, kir. állámvasutak 
igazgatósága építési pályafenntartási 
főosztály igazgatójának titkáránál (Bu­
dapest, VI. Andrássy-ut 73. sz. VI. 
em. 451.) közvetlenül, vagy posta 
utján nyújtsák be.

A fenti határidő után benyújtott 
ajánlatok, mint elkésettek, tárgyaltatni 
nem fognak.

Az jánlatok a beadás határnapján 
déli 12 és fél órakor nyilvános verseny- 
tárgyaláson a m. ki. államvasutak D. 
III. hidosztályában (Budapest, VI. 
Andrássy-ut 73. sz V. em. 518 sz.) 
fognak felbontatni. A felbontásnál 
az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik 
jelen lehetnek.

A bánatpénz az ajánlat szerinti 
érték 2 %*a>

Az ajánlattevők iparigazolványát 
egyszerű másolatban csatolni kell az 
ajánlathoz. Kisiparosok ipartestületük 
bizonyítványával igazolhatják, hogy 
jogosultak e munka elvégzésére.

Budapest, 1942. évi március hó
A M. Kir. Államvasutak 

Igazgatósába.

A dési gyalogezred Désen 
április 26-án ezredzászló szen­

telés)' ünnepséget tart
— 25-én este zenés takarodó, 26-án 

reggel zenés ébresztő vezeti be az ün­
nepségeket. 26-án reggel 7.30 perckor 
a rom. hath, és ref. templomokban 
istentisztelet. 10 órakor ünnepség a 
Horthy főterén. A meghívottal* belépőül 
szolgáló meghívójukkal a lezárt térségre 
a városháza felöl jönnek — 9.45-ig 
el kell foglalják kijelölt helyeiket. 
Megjelenés: tisztek díszruha, polgári 
egyének magyar vagy sötét ruhában. 
13.30 perckor egysyerű bajtársi ebéd 
a vármegyeháza dísztermében, a tisz­
tikar és meghívottak részére. A csapat­
zászló avatási ünnepségre a csapatok 
kivonulnak. A 22 év utáni első hasonló 
ünnepséget a szamosmente magyarsága 
együttérző szeretettel várja.

Gróf Bethlen Béla főispán 
emlékirata nyomán Szol- 
nok-Poboka iparának fej­
lesztésével foglalkozott 

a Gazdasági Tanács

(Kolozsvár.) A kormány előtt 
fekvő iparfejlesztési törvényjavas­
lattal kapcsolatban az Erdélyrészí 
Gazdasági Tanács már a közel­
múltban, széleskörű adatgyűjtési 
tevékenysége során számos megye 
iparának íejlesziósi lehetőségeit 
vizsgába meg. Legutóbbi ülésen 
részietekbe-menő módon foglal­
kozott Szolnok-Doboka vármegye 
iparfejlesztésének emlékiratával, 
amely főleg a juhtenyésztéssel, az 
erdőgazdálkodással és a gyümölcs- 
termeléssel kapcsolatos iparosítási 
lehetőségre mutat rá, miután a 
vármegyén keresztül két elsőosz- 
tályu vasútvonal megy át, továbbá 
többféle, megfelelő mennyiségű 
energia-forrással is rendelkezik. Az 
Erdéiyrészi Gazdasági Tanács dr. 
gróf Bethlen Béla íőspán iparfej­
lesztési emlékiratát a megye vi­
szonyaira való tekintettel a legtel­
jesebb mértékben magáévá tette és 
jelentőségének megfelelő módon 
terjeszti fel.

Szolnok-Doboka vármegye Alispánja.
0410—1942. ai. sz.

Pályázati hirdetmény
állatorvosi ösztöndíj elnyerésére

Pályázatot hirdetek kettő darab évi 
800—800 pengős állatorvosi ösztöndíj 
elnyerésére.

Ezen ösztöndíjat csak olyan jó érett­
ségivel rendelkező tiszta keresztény szár­
mazású elsősorban vármegyei, ilyen pá­
lyázó nem létében másodszor a vissza­
tért keleti és erdélyi országrészen lakó 
ifjú nyerheti el, aki első ízben az állat­
orvosi karra való felvételét igazolta és 
későbbi tanulmányait kielégítő ered­
ménnyel végzi, továbbá kötelezi magát 
arra, hogy tanulmányainak befejezése 
után legalább 10 évet tölt el Szolnok- 
Doboka vármegyében, mint hatósági, 
vagy körállatorvos, ellenkező esetben az 
ösztöndíjat egy összegben kamatos ka­
mataival együtt a vármegyének vissza­
fizeti és per esetén aláveti magát a dési 
kir. járásbíróság illetékességének.

A pályázati kérelmek beadási ideje az 
alispáni hivatalnál 1942, junius 2-án 
déli 12 óráig.

A pályázati kérelemhez csatolni kell:
1., saját, szülők és nagyszülők szü­

letési bizonyítványát,
2., iskolai bizonyítványt,
3., a fentieknek megfelelő két tanú 

előtt aláirt kötelezvényt,
4., vagyoni bizonyítványt.
Dés, 1942. április hó 10-én.

Alispán helyett:
Vizváry s. k.
vm. főjegyző.
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Magyar figyelő
Nem jó a napot nyugta előtt 

dicsérni, de a tényeket megálla­
pítani szükséges. Dés város éle­
tében az utóbbi időben örven­
detes pezsdülés tapasztalható s 
ezt tudatosítani kell. A közönyt 
és fásultságot egyre gyakrabban 
töri át az életigénylés lendületes 
akarása. Egyházi, — bizottsági, — 
egyesületi gyűléseken és műso­
ros estélyeken a magyar szellem 
toborozza hiveit az itthonmara- 
dottak seregébe. Öntudatosan 
akar küzdeni látható és láthatat­
lan ellenségeivel, hogy szellem­
ben és lélekben méltó legyen a 
harcmezők hőseihez

A tábor azonban hiányos. A 
mostani életünk a közösségi élet

Erdélyi Magyar Olasz
Ásványolajipar R. T.
Bélahegy ut 5. Dé$, Telefon: 81.

Központ: Kolozsvár, Egyetem n. 1. 
Budapesti iroda: Kristóf tér 3.

„E M © L I M“
gépzsir, kocsikenőcs, olajok, 
petróleum, motalkó, benzin

kialakulása felé törekszik, és ez 
a közösségi élet csak az egyé­
nenként is öntudatos és bátor 
magyarok közössége lehet. A 
csatatereken a győzök átütő ereje 
abban van, hogy a vezérőrnagy 
és közlegény csak a felelősség 
szempontjából különbözik. Nincs 
úgy, hogy a vezérek megerősi- 
tett helyről távolbalátóval figye­
lik a harc kimenetelét s onnan 
trombitáltatnak: jobbszárny előre 
balszárny visszakozz stb. A ve 
zérek képességeik szerint kap­
ják megbízásukat s harcosok 
kötelességteljesitésük arányában

PAPOLCZY SÁNDOR fis ma
épület, géplakatos, vízvezeték 
és autógénheggesztési vállalat.

DÉS, APAFI UTCA 1 SZÁM
Telefon 158. sz.

a kitüntetést. A győzelem szem­
pontjából nincs fontossabb vagy

kevésbé fontos őrhely. Mindenki 
katona és mindenkinek győzni 
kell. De csak úgy lehet győzni, 
ha mindenki katona.

Városunkban megkezdődött a 
toborzás, de úgy látszik, hogy 
sokan még nem olvasták el SAS 
behívójukat.

Pedig itthon is felkészült ma­
gyar seregnek kell állnia, a kü-

Roman Viktor faiskolája, Dés:
Alma, körte, cseresznye, meggy, szilva, 
kajszin, dió, eper fa csemeték. Sor- és 
^^Ásefák^enyÖk^^^jpfa-jjagyökfa^^

lönősen megyénkben és városunk­
ban alattomoskodó ellenségeink 
ellen.

Az iskolánkivüli népművelés 
melyről az utóbbi időkben sok 
szó esik, rossz szó. Az emberek 
ösztönösen húzódoznak attól, 
hogy őket „műveljék“. De ha 
a szó fogalmi meghatározása 
nem is a legjobb, a cél, melyet 
maga elé tűzött, szép és jó. Egy-, 
séges szellemű öntudatos ma­
gyarság kialaku'ását akarja elő 
adássorozataival és tanfolyamai 
val szolgálni. Eddigi tapasztalatok 
alapján azonban úgy látszik, hogy 
a cél sem megfelelő, H-ába hív­
ták Dés polgárait az előadásokra, 
mert az eddigi legnagyobb lét­
szám sem haladta meg az 
50—60 főt, már pedig ez nagyon 
kicsi százaléka városunk polgár­
ságának. Nem kétséges, hogy

Szobafestést, mázolást, cimfestóst és templomfes­
tést olcsón és Jól elkészít, vállal, a 32 éve fennálló

KISS PÉTER CÉG, DÉS.
Műhely : Kossuth L. u. 8. Lakás: Kovács 9. u. 67.

ma mindenkinek sok munkája, 
gondja, baja van, de az sem, 
hogy elvész a nép, mely tudo­
mány nélkül való.

A város nem tanulhat a falu­
tól mondják, valják sokan. E 
tétel igaz is, ha a magas művelt­
ség időtálló eredményeit, vagy 
pedig a városi civilizációt vesz- 
szük alapnak. Ezeken a terüle­
tein az életnek a falu kell, hogy 
tanuljon a várostól, más szóval 
a városnak kötelessége tanítani 
a falut. Ha valaki mégis meg­

fordítva használná a tételt — és 
ma mind többen vannak olya­
nok, — akkor sem kell teljes 
egészében elfogadni azt, mert 
akik hirdetik azok se azt mond­
ják, hogy a bagózást, a köpést 
és más a falusi ember művelet- 
lenségéből származó tulajdonsá­
gokat kell ellesni és eltanulni. 
Ami jó és építő erejű az itt is, 
ott is jó és épitő. Nem kicseré­
lődésről, hanem a magyarság 
igazi képének, arculatának min­
den vonalon való egymáskiegé- 
szitéséről lehet csak beszélni. 
Ami jó, azt meg kell tartani, és 
ami rossz, azt el kell vetni. Kö­
vetkezetesen és tervszerűen falun 
és városon egyaránt, Alkalmat 
kell szerezni és teremteni a vá­
ros és a falu kiegyenlítődésének.

Rádió, csillár, elem, asztali és éjjeli lámpák, 
villanyvasalók, legmodernebb kivitelben, olcsó 
árban a Szentbenedekl Elektromos Müvek 
R T. dési és szamosujvári üzleteiben sze­
rezhetők be. Kérjen díjtalan bemutatást, ár­
ajánlatot 1 Szakszerű .pontos javítás I

Ordöngösfüzes magyarsága pél­
dát mutat erre. Megtanulta, pe­
dig ez nem az ő feladata, Ko- 
dolányi János Földindulását. 
Előbb otthon, azután Szamosuj- 
várt is bemutatták munkájuk 
eredméhyét. Itt nem a tény 
maga, noha az is elismerést ér­
demel, hanem a sajátmaguk meg­
ismerésére való törekvés az, amit 
a város megtanulhat. ( — í.)

Magyar munka a Sajómentén
Fehérváry Károly országgyűlési 

képviselő látogatásai

A Sajómentét látogatta meg Fe­
hérváry Károly Szolnok-Doboka 
megyei kéoviselő, Kese Attila já­
rási titkár és Fekete Gerő tagozati 
elnök társaságában. Sajóudvarhelyt 
a község magyarsága várta a be­
mutatkozó képviselőt s a magyar 
Hiszekegy elhangzása után a ta­
gozati elnök meleg szavakkal üdvö­
zölte. Ezután Fehérváry Károly szólt 
a Párt tagjaihoz. Beszélt azokról az 
eredményekről, melyet az elmúlt

Uj magyar irók

Orvosok és parasztok
Irta : Veress Péter

Azt hiszem, az egészségügyi 
szolgálatot mindenképpen meg kell 
szervezni és jól és magyarul kell 
megszervezni, mert máskép nem 
ér semmit. A magyar nép bioló­
giai tarta!ékereje ma még lő:eg a 
parasztságban és a faluról beme­
nekült külvárosi munkásságban 
van. E nép fölött eddig csak az 
Isten és a Szerencse uralkodott. 
Isten, akihez szorultságukban me­
nekülnek s a Szerencse, ami koz­
mikus jelenség; kiszámíthatatlan 
és csodálatos. Sorsnak, Végutnak 
hívják az irodalomban azt, amit 
a nép Szerencsének nevez, mert a 
nép nem járatos az elvont böl­
cseleti fogalmakban, neki a tár­
gyasabb, egyszerűbb Szerencse a 
relytelyes Végzetf. Nemcsak azt 
érzi szerencsének, ha kincset talál, 
hanem azt is, ha megmenekült 
valami nagy bajból, betegségből.

De nem mehet így tovább. Is­
ten is csak azt segíti, aki .segít 
magán s a Szerencsét más népek 
kényszeríteni próbálják. Ez a mi 
kötelességünk is.

A közösségnek segíteni kell a 
család dolgaiban. Mert a családon 
áll a közösség, abban győzhetet­
len. Most értem már a kínaiakat, 
akik nagy, lomha, korrupt és te­
hetetlen államuk helyett a család 
szeretetével tartották fenn a fajt. 
ók bírták úgy is, de mi nem bír­
juk ebben követni őket. A mi 
ösztöneinket már megtámadta a 
kapitalista civilizációnak nevezett 
szörnyű erő, Asszonyok milliói 
vannak az egész Nyugaton, akik 
már tudnak gyermek nélkül élni.

Pedig ez betegség, az ösztönök 
betegsége, még akkor is, ha a 
kegyetlen muszáj, az alacsony 
bérek, a rossz lakásviszonyok 
okozzák ezt a betegséget.

S ezzel szembe gyenge a pré­
dikáció. H ába mondom én, hogy 
„merjetek anyák lenni, mert az 
anyaság hozza a szenvedést s 
szenvedés nélkül nincs lélek, lélek 
nélkül nincs ember", ha a kö­
zösség nem gondoskodik róla, 
hogy az anyák ki is bírják a 
szenvedést s nem gondoskodik 
róla, hogy megszült gyermeküket 
fel is nevelhessék,

A család sok szenvedés, sok 
borzalom, sok nyomorúság for­

rása, de sok örömnek és szépség­
nek a forrása is. Szenvedése és 
öröme azonbm a családtalan élet­
nek is van, ezen az alapon soha 
sem lehet az igazságot megtalálni. 
A család mindezeken túl még az 
élet forrása is s ez a világon a 
legnagyobb dolog. Az élet. Min­
den más törvény ehhez igazodjon. 
A közösség pedig védje a csalá­
dot, mert a saját életét védi benne !

Embert!

E fehér fagyban, rossz viharban 
védd a melled és óvd a lelked 1 
Dajkáld, melegítsd önmagadban 
a feltámadó, győztes embert I

Határtalan, szabad mezőkön 
zúgjon majd ősi, békés nóta, 
lélek társlélekkel mérkőzzön — 
mintha ép a kezdete volnál

Sztojka László

Epebaj speciális módszere
lett a jászkarajenői csodaforrás vize. 
Az epeutak, a máj, a gyomor beteg­
ségei esetén, orvosi tanács és ellenőr­
zés mellett 4—6 hetes kúra tartandó 
e pompás természetes gyógyszerrel, a 
Mira glaubersós gyógyvízzel, mely eddig 
is sok százezer magyar egészségét 
adta vissza. Kérdezze meg orvosát I

szomorú időkben tanúsított össze­
tartásunk hozott a magyarság szá­
mára s figyelmeztetett, hogy az 
állam a maga nagy feladatát, mely 
reá ez országrész újjáépítése terén 
vár, csak úgy tudja teljesíteni, 
ha a legkisebb tagjai a nemzetnek 
lelkes és kitartó munkával siet az 
állam és a kormányzat támogatá­
sára. Innen Várkuduba érkezett a 
bizottság, ahol ép a gazdakör foly­
tatta ülését. A gazdakör oly fe­
gyelmezetten és értelmesen tár­
gyalta a maga gazdasági kérdéseit, 
hogy a látogató bizottság elisme­
réssel kellett adózzon érte. Gáspár 
János elnök és Vájná István gazda­
köri elnök köszönték meg a láto- 
togatást. Csicsókeresztur megfo­
gyatkozott népe ellővén foglalva, 
mindössze az elnökséggel, Thorma 
Miklós és Fodor Gergely esperes­
plébánossal tárgyalta meg a bi­
zottság a napi kérdéseket s egy 
közelebbi látogatás időpontját. Ez­
után Somkerék magyarságát ke­
reste fel a bizottság. A ref. egy­
ház művelődési házában.

Megható volt a jelenet, amint 
Biró Péter G. K.-i elnök, Telegdy 
Lász'ót az Emge elhunyt alelnökét 
méltatta. Fehérváry Károly kép­
viselő beszédében kijelentette, hogy 
mint szomszéd, mint egyházi ve­
zető ismeri Somkerék rendkívül 
munkás, haladó népét, becsüli s 
örvendeni fog ha tehet valamit 
érte.

Tehát diszsirhelyet kaptál 
Attila testvér,

kit József néven is­
mer a magyar költészet... 
Nagy dolog ez nagyon. Egy 
díszsírhely talán ezer pengőn 
is felül.,, s mig éltél soha 
egy százpengős biztos állást 
nem tudtál szerezni. Meg- 
kellett halnod, hogy értékel­
jenek — legalább is egy 
díszsírhely erejéig — Ma­
gyar költősors — intéztük 
el hajdan. De ma nem in­
tézzük el igy!.,. Igenis, a 
magyar költő, iró, művész 
részese és nagyhatású ki1 or- 
m álója mindig a magyar 
életnek! Petőfi, a nyelvújí­
tók... mindenütt költőbe bot­
lunk, mikor magyar meg­
újulásról van szó. Jöjjön el 
már a költők országa, illetve 
kenyere is, amikor szellemi 
életünk nagy munkásai már 
életükben megbecsülést nyer­
nek s megkapják azt a ka­
réj kenyeret, ami az élet 
folytatásához elmaradhatat- 
lanul szükséges Furcsa és 
groteszk: a József Attilák 
elpusztulnak és a Harsányt 
Zsoltok — gépkocsin su­
hannak... Uj rendezést ké­
rünk a szellemi munkás, a 
magyar művész számára i

(sz.)
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Pálóczy Horváth Lajos elő*
adását

a magyarság eredetéről a vár- 
megyeháza dísztermében telt 
ház hallgatta végig. A szóki­
mondó, bátor, Ízes magyar 
szellemű előadás élményként 
hatott. Külön érdekessége volt 
az előadásnak Palóczy Hor- 
váthné úrnő éneklése, aki ma­
gyar és keleti dalokat adott 
elő, hogy a dallam azonossá­
gát bemutassa.

Uj borbély és fodrász
árszabály Pésen

A Dési Férfi és Nőifodrász Ipari 
Szakosztály 1942. január 30-án tartott 
közgyűlése által megállapított irányárak. 
Férfiak részére: Beret válás 50 fillér, 
Beretválás fésüléssel 60 fillér, Külön 
fésülés 30 fillér, Haj vágás ollóval 80 
fillér, Haj vágás géppel 60 fillér, Gyer­
mek hajvágás ollóval 50 fillér, Fej- 
beret válás 1.10 fillér, Női haj vágás 
70—80 fillér, Fejmosás 90 fillér, Ma­
nikür 80 fillér, Razolozás 60—70 fillér. 
Bérlet; Mindennapi beretválás 11 Pengő. 
Heti négyszeri beretválás 8 P. Heti 
háromszori beretválás 6 P. Heti két­
szeri beretválás 4 P. Bérletjegy tiz 
számmal 4.50 P. Nők részére: Vason- 
dolálás 1.10 fillér, Vizondolálás 1.40 
fillér, Hajmosás 80 fillér, Hajvágás 
70—80 fillér, Manikür 80 fillér, Vas- 
ondolálás, igazítás 60 fillértől, Haj­
szőkítés 4.40 fillértől. Hajfestés 9.90 
fillértől Hajszőkités, javítás 3.30 fillér­
től, Kifésülés '40 fillér, Víllanyondolálás 
11 Pengőtől. — Üzleten kívüli kiszol­
gálás a fenti áraknál 100 százalékkal 
magasabb.

A kékesi főszolgabírói hivatal 
és lakások

építésére beérkezett !5 tervpályá­
zatot e hóban vizsgálja felül a 
szakértői bizottság, melynek so­
raiban a következők foglalnak he­
lyet többek között: Dr, Kotsis 
Iván műegyetemi ny. r. tanár, 
Vákár Tibor, Reichalt Zoltán épí­
tészmérnökök, a Magyar Mérnö­
kök és Építészek Nemzeti Szö­
vetségének tagjai. A többszázezer 
pengős építkezés ügyében döntést 
hoznak.

vagy személyes megjelenésnél 
készséggel szolgál.

■

4. oldal.
17. szám.

A megyei Nemzeti Színház
renoválása

céljára 50 ezer pengőt kért a 
megye a kultusz tárcától, ahol azon­
ban, sajnos, nincs rá fedezett s 
igy az összeget kölcsönként kell 
felvenni — aminek kamatait a 
kultuszminisztérium vállalta. Az 
50 ezer pengőből a színpad, né­
zőtér modernizálását ejtik meg — 
nagyobb átépítésekre később ke­
rül sor.

A Magyar Csillag áprilisi száma
Irodalmi esemény a Magyar Csillag 

áprilisi számának egész sor közleménye. 
A szám vezető helyén Babits Mihály 
két kiadadtlan versét adja; Veres Péter 
a magyar írók összefogásáért száll síkra 
cikkében; Török Sophie Babits hátra­
hagyott népi szinjátékát ismerteti; Illyés 
Gyula a régi és az új parasztábrázo­
lásról ir: Márai Sándor készülő drá­
májának nagy jelenetét közli; Németh 
László tanulmánya a magyarság európai 
hivatásáról szól; Keresztury Dezső Kodo- 
lányi irói arcképét rajzolja meg. A szám 
külön érdekessége Csinszka kiadatlan 
levele Ady Endre édesanyjához. A szám 
további húsz szépirodalmi és kritikai 
közleményt közöl. A húsvéti szám ára 
2.— P. Negyedévi előfizetés 6.— P. 
Vilmos császár-ut 34.

Az üzlctállomány jelentékeny
emelkedéséről számol be a

— A megye 1942 évi köz­
ségi, illetve háztartási költ­
ségvetését dr. Schilling János 
alispán és Török Sándor szám­
vevőségi főtanácsos vitték a bel- 

^ ügybe. A tervezetet a kisgyűlés 
előzőleg tárgyalta.
Felvétel a m. kir. áll, gyógy­
pedagógiai nevelő intézetbe.
Kolozsvár, Rákóczi u. 3. Felvé­
tetnek mindkétnembeli 6 —10 éves 
korig szellemileg gyengénfejlett 
gyermekek, akik az elemi nép­
iskolából kimaradtak. Az intézet 
tanuló-otthonnal van ellátva, ahol a 
betegek szakszerű felügyelet mellett 
gondos nevelésben és tanításban 
részesülnek. Szegénység esetében, 
úgy az ellátás, mint a tanítás 
ingyenes, Az 1942—43. iskolai 
évre a felvételi kérvényeket május­
ig kell beadni az intézet igazga­
tóságához. Felvilágositással és 
nyomtatvánnyal az intézet igaz­
gatósága levélbeli megkeresésre,

Mezőgazdasági Bank és Taka­
rékpénztár mérlege

(Kolozsvár.) — A Mezőgazda- 
sági Bank és Takarékpénztár R. T. 
igazgatósága grót Béldi Kálmán felső­
házi tag, az Erdélyrészi Gazdasági 
Tanács elnökének elnöklete alatt tolyó 
hó 10-én tartott ülésében megállapította 
az intézet 1941, évi mérlegét és ered­
ményszámláját.

Az intézet mérlege minden vonatko­
zásban az üzleti állomány örvendetes 
fejlődéséről tesz tanúbizonyságot.

A betétállomány az előző évivel szem­
ben közel 800.000 pengővel, tehát 16%- 
al emelkedett és ezáltal meghaladja a 
6 millió pengőt, ami az intézet iránt 
megnyilvánuló általános bizalom örven­
detes jele.

Ennél még jelentékenyebben emelke­
dett az intézet kihelyezési állománya, 
amennyiben a váltótárca és adósok té­
tele az előző évi 4,400,000 pengővel 
szemben több mint 5,800.000 pengőt 
tesz ki.

Az intézet készpénzállománya, vala­
mint girószámlán és pénzintézeteknél 
fennálló követelései a mérlegben 
687.396.98 pengővel szerepelnek. A 
készpénzkészlet és bankári követeléseit 
valamint a három és fél millió pengőt 
meghaladó vúltótárca tehát több, mini 
70%-át teszik ki a betétállománynak.

Alsógyékényesi körjegyzőség
671 — 1942 ez.

Faeladási hirdetmény
Az alsógyékényesi körjegyzőség eladja 

Kodor községnek juttatott földbirtok- 
reformos erdő 1941—42. évre kijelölt 
mintegy 1.85 kát, holdon tövön álló 
mintegy 65 Urrn. tűzifa és 100 Ürm. 
ágfára becsűit falömegét. Kikiáltási 
ára: 568 P-, ötszázhatvannyolc Pengő. 
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka. 
Az árverés ideje: 1942 április 25-én 
délelőtt 10 órakor a körjegyzői irodá­
ban Alsógyékényesen. Az árverési fel­
tételek a körjegyzőség irodájában és 
a dési m. kir. erdőfelügyelőségnél meg­
tekinthet^ Körjegyzőség.

Nagysikerű magyar gazda-
napot tartott az EMGENyiresen

var-(Des.) Szolnok-Doboka 
megye gazdaközönségének ha­
talmas megmozdulása jegyében 
tartották meg a nyiresi Gazda­
napot.

Reggel 8 órakor gyülekeznek 
a környékbeli gazdakörök kül­
döttségei. Az ünneplőbe öltözött 
kisgazdák között ott látjuk a 
vendéglátó nyiresiek csoportjá­
ban a somkeréki, sajószentan- 
drási, sajóudvarhelyi, felőri, cic- 
hegyi, dési, bálványosváraljai, 
árpástói, szentmargítaí, szépke- 
nyerüszentmártoni EMGE gaz­
dakörök küldöttségét. Mintegy

A Darmol hashajtót utánozzák. 
Ügyaljen, mert minden tablettán 
a „DARMOL" szónak és T alakú 
bevágásnak kell lenni. Kimondot­
ta« eredeti csomagolásban kérje.

háromezer embert...
Egymásután érkeznek Fehér- 

váry Károly és Szilágyi Ferenc 
országgyűlési képvise ők, Balogh 
Lász ó az EMGE Központ fel­
ügyelője, Hollóssy Béla főszol­
gabíró, Dr. Máriássy Béla a ko­
lozsvári gazdasági akadémia ál­
lattenyésztési tanszék tanára, Dr. 
Vékás József az Erdélyi Párt 
Szolnok-Doboka vármegyei ta­
gozatának elnöke, Bányai Sán­
dor titkár, Beretvás Zsigmond 
m. kir. gazdasági felügyelő, Dr. 
Schärnbech István törvényható­
sági m. kir. állatorvor, Makkay 
Endre népmüvelésügyi titkár, 
Boróczy Márta a vármegyei Köz­
jóléti Szövetkezet képviseletében 
Pálvölgyi István az Alsódunán- 
tuli Mezőgagazdasági Kamara fő- 
intézője, Hatfaludy Bertalan szi­
lágytői földbirtokos. Kese Attila 
sajóudvarhelyi ref. lelkész, Hegyi 
János bálványosváraljai ref. lel­
kész, Ispán Márton Mikeházi fő­
jegyző, Antal Dániel az Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egylet kerü­
leti kirendeltségi vezetője, Csá­
kány Miklós h. vezető. Gróf 
Logothetti Zoltán EMGE fogai 
mazó és az EMGE kerületi ki- 
rendeltség tisztviselő kara.

A gazdanap istentisztelettel 
kezdődött, utána a község te- 

kezdetét vette a Gazdaren
nap.

Veres László ref. lelkész a 
nyiresi gazdakör tanácsadója 
üvözölte az EMGE vezetőségét 
és a vendégeket, majd Balogh 
László az EMGE Központ fel­
ügyelője az EMGE Elnökség 
nevében megnyitotta a Gazda­
napot.

Gróf Logothetti Zoltán EMGE 
fogalmazó nagysikerű előadást 
tartott a négyzetes kukorica mű­
veléséről. Antal Dániel EMGE 
kerületi kirendeltség vezető a 
nyiresi gazdakör munkájáról be­
szélt, Rámutatott arra. hogy a 
nyiresi magyar gazdát a munka, 
hűség és a megfontoltság jellemzi 
Füleki István nyiresi gazköri tag 
beszámol a Péti-só műtrágyával 
kapcsolatos tapasztalatairól. Ezu­
tán Fehérváry Károly országgyű­
lési képviselő tartotta meg előa­
dását, „mit vár az ország a ma­
gyar kisgazdától“, előadásában 
útmutatót adott a magyar gaz­
dának, hogy mit kell tegyenek 
az országépités érdekében.

Biró Péter somkeréki gazda­
köri elnök kitünően sikerült elő­
adásban bemutatta a somkeréki

kisgazdakor útját a nagygazda­
körig.

Hollóssy Béla főszolgabíró 
emelkedik szólásra, örömmel ál­
lapítja meg eredményeit annak 
a hatalmas munkának, amelyet 
az Erdélyi Magyar Gazdasági 
Egylet végzett és végez. Őszin­
tén kívánja, hogy sok Antal Dá­
nielje és Veres Lászlója legyen az 
Erdély magyarságának, mert ak­
kor valóra fog válni mindnyájunk 
kívánsága.

Balogh László EMGE Köz­
ponti felügyelő a gazdagyülést 
berekeszti és a vendéglátó nyi­
resi gazdák házainál dél-ebédre 
gyülekeznek.

Délután 3 órakor a gazdakör 
által rendezett háziipari kiállítást 
tekintették meg az egybegyűltek. 
A kiállított anyag ősi magyar 
motívumai példát adtak arra, 
hogy ezeket kell felhasználni a 
jövőben is. Az Ízlésesen össze­
állított k'állitás Veres Lászlóné 
tiszteletes asszony és a nyiresi 
tantestület fáradhatatlan mun­
kája.

Az áliatkiállitáson bemutatták 
a nyiresi gazdák állatállományaik 
szine-javát. Kü önösen érdekes­
sége volt a kiállításnak a racká­
juk állományának cigája kosok­
kal történt keresztezése, illetve 
a keresztezett bárányok bemu­
tatása. Az állatbemutató bíráló 
bizottság tagjai élükön Dr. Má­
riássy Béla gazdasági akadémiai 
tanárral mint elnökkel és Dr. 
Schärnbech István törvényható­
sági m. kir. állatorvossal, Beret­
vás Zsigmond m. kir. gazdasági 
felügyelővé*, Antal Dániel Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egylet ke­
rületi kirendeltség vezetővel ta­
gokkal, jó munkát végeztek.

Délután 4 órakor folytatódot 
a gazdagyüiés.

Dr. Schärnbech István tör­
vényhatósági m. kir. állatorvos 
remek szakszerű előaldásban is­
mertette a mételykórt és az el­
lene való védekezést.

Balogh László EMGE Köz­
ponti felügyelő a gazdagyüiés 
elnöke buzdító szavakkal kiosz­
totta a kiállítók nyerteseinek a 
dijakat. Az Erdélyi Párt Szolnok- 
Doboka vármegye tagozatának 
áldozatkészségéből 8 drb. órát 
juttatott erre a célra.

Felejthetetlen élményt nyújtott 
a nyiresi gazdanap, mondhatjuk: 
ez is országépilö munka volt\

(1.)

Nemzelpolilikai, társadalmi cs közgazdasági .hetilap.

Felelős kiadó és szerkesztő: Sztojka László 
A „Szamosvidék“ munkakörének fő­
munkatársai : Antal Dániel, Flórián Ti­

bor, Hubcr Győző, Mohi Sándor, 
Varró Dezső, Gióf YVass Albert.

A kiadóhivatal vezetője: Máthé Zoltán 
Szamosujvári fiókkiadóhivatal: „Turul“ 

papír keres kedés, Főtér 2.
Előfizetési ára egész évre magáno­
soknak 10 pengő. (Bankoknak, válla­
latoknak, közületeknek 40 pengő) 
Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel 
és azok előre fizetendők. (Helykötés 

nincs).
Kéziratokat nem ad vissza és nem őriz meg 

a szerkesztőség.

távbeszélő szám: 167. — Felelős nyomdavezető: Máthé Zoltán.Nyomatott • „Turul“ könyvnyomdában, Dés, Apafi utca 2. sz.
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